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Θεσσαλονίκη: Εκπαίδευση… ανθρώπων που 
έχουν σκύλους!
/ Γενικά Θέματα

Ο επαγγελματίας εκπαιδευτής σκύλων Θέμης Φούσιας αναλύει την 
εκπαίδευση
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Η εκπαίδευση σκύλων στην πόλη της Θεσσαλονίκης μέσα από τα 
μάτια του επαγγελματία εκπαιδευτή

Η σχέση ανθρώπου και σκύλου, είναι ένας αρχαίος δεσμός. Ένας δεσμός 
φυσικής συνύπαρξης, φιλίας και αλληλοβοήθειας, ο οποίος σήμερα είναι 
πιο δυνατός από ποτέ. Μόνο στις Ηνωμένες Πολιτείες, σχεδόν τα μισά 
νοικοκυριά έχουν σκύλο. Μια βόλτα στις γειτονιές της Θεσσαλονίκης 
αρκεί για να νιώσεις δυνατή τη σχέση αγάπης μεταξύ των ιδιοκτητών και 
των σκύλων τους. 

Όπως κάθε σχέση όμως, έτσι και η συμβίωση ανθρώπου – σκύλου χρειάζεται 
δουλειά, επιμονή και προσπάθεια, εκτός από αγάπη. Είναι φυσικό τις περισσότερες 
φορές, οι ιδιοκτήτες να χρειάζονται βοήθεια για να καταλάβουν τον αγαπημένο 
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τους φίλο. Ο συνδετικός κρίκος ανάμεσα στο σκύλο και τον ιδιοκτήτη 
είναι ο εκπαιδευτής σκύλων.

Οι φιλόζωοι της Θεσσαλονίκης είναι τυχεροί, γιατί στην πόλη μας 
δραστηριοποιούνται ίσως οι πιο πεπειραμένοι εκπαιδευτές σκύλων. «Η 
εκπαίδευση των σκύλων, είναι ταυτόχρονα και εκπαίδευση του ιδιοκτήτη. Η 
επαγγελματική προσέγγιση εκπαίδευσης γίνεται σε ρεαλιστικές συνθήκες, στο 
σπίτι και στη γειτονιά του ιδιοκτήτη. Είναι κυριολεκτικά ένα σεμινάριο, με 
θεωρητικό και πρακτικό σκέλος, μια φορά την εβδομάδα κατ’ οίκον», ξεκαθαρίζει 
ο επαγγελματίας εκπαιδευτής σκύλων Θέμης Φούσιας.

Τα πρώτα βήματα και τα συχνά λάθη στην εκπαίδευση σκύλων
Αρχικά, γίνεται η εκτίμηση από τον εκπαιδευτή. Ποια είναι τα πιο κοινά 
προβλήματα συμπεριφοράς ενός σκύλου, σύμφωνα με τον κ. Φούσια; «Ένα 
από τα πιο συχνά προβλήματα είναι το άγχος αποχωρισμού, δηλαδή να 
αντιδράει άσχημα ο σκύλος όταν φεύγουμε και μένει μόνος του. Επίσης, το 
τράβηγμα στο λουρί στη βόλτα, είναι ένα ζήτημα που αντιμετωπίζουν 
καθημερινά οι ιδιοκτήτες. Τέλος, η επιθετικότητα ενός σκυλιού, ως 
αποτέλεσμα άγχους ή φόβου, χρίζει οπωσδήποτε άμεσης αντιμετώπισης».
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Δεν υπάρχει κακός σκύλος, υπάρχει μόνο κακός ιδιοκτήτης. «Αυτό δεν είναι 
στερεότυπο, είναι η αλήθεια. Όταν κοιτάω έναν σκύλο και τα προβλήματα 
συμπεριφοράς του, πρέπει να ανατρέξω στον ιδιοκτήτη του», μας εξηγεί ο 
πεπειραμένος εκπαιδευτής σκύλων. Τα πιο συχνά λάθη ενός ιδιοκτήτη, 
σύμφωνα με τον Θέμη, είναι:

–Η έλλειψη καθημερινού προγράμματος, όπως οι βόλτες σε σταθερή ώρα.

–Η μη κάλυψη των σωματικών και πνευματικών αναγκών του σκύλου.
Είναι επόμενο, αν ένα σκυλί δεν παίζει αρκετά ή νιώθει παραμελημένο να βγάζει 
αντίδραση.

–Η απουσία ορίων στο σκύλο του. 

–Η προσπάθεια «εξανθρωπισμού» του σκύλου. Η σχέση μεταξύ σκύλων και 
ανθρώπων δεν είναι το ίδιο με τις ανθρώπινες σχέσεις. Έχουν άλλες δυναμικές και 
άλλους κανόνες.

Τέλος, πολλοί ιδιοκτήτες αφήνουν τα αγαπημένα τους ζώα χωρίς λουρί 
κατά τη διάρκεια της βόλτας
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. «Πάνω από όλα έρχεται η ασφάλεια του σκύλου», τονίζει ο εκπαιδευτής. Το σκυλί 
πρέπει να είναι πάντα δεμένο, στις βόλτες του, εκτός και αν βρίσκεται σε απόλυτα 
προστατευμένο περιβάλλον όπως ένα περιφραγμένο πάρκο. Τα σκυλιά λειτουργούν 
με το ένστικτο και είναι υποχρέωση του ιδιοκτήτη να τα προστατέψει από τα 
μηχανάκια, τις φόλες ή άλλους σκύλους και γατιά.
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Η εκπαίδευση και η… Nicole!
Η εκπαίδευση χωρίζεται σε 2 επίπεδα, στην προεκπαίδευση και τη βασική 
υπακοή. Η προεκπαίδευση απευθύνεται στα κουτάβια 2-5 μηνών και στοχεύει 
στην πρόληψη προβλημάτων συμπεριφοράς. Άλλωστε, όπως μας εξηγεί ο κ. 
Φούσιας, η 7η έως την 16 εβδομάδα είναι οι πιο σημαντικές για τη 
διαμόρφωση της προσωπικότητας ενός σκύλου. Η βασική υπακοή, είναι η 
εκπαίδευση για σκυλιά 6 μηνών και μεγαλύτερα και αντιμετωπίζει συγκεκριμένα 
προβλήματα κυρίως εκτός σπιτιού, όπως τις φοβίες.

Η εκπαίδευση και η αγάπη για τα σκυλιά είναι δύο έννοιες που συμβαδίζουν.
 Ο Θέμης απέκτησε πρόσφατα ένα υπέροχο κουταβάκι, που σύντομα θα 
γίνει 4 μηνών.«Αυτή είναι η Nicole, ένα κουτάβι λαμπραντόρ και η επόμενη 
συνεργάτης μου!». Για τις ανάγκες της επαγγελματικής εκπαίδευσης, ο ειδικός 
εκπαιδευτής με έδρα στη Θεσσαλονίκη, προετοιμάζει έναν σκύλο συνεργάτη ή 
αλλιώς demo dog, για να βοηθάει τα σεμινάρια του σε ιδιοκτήτες. «Επειδή τα 
μαθήματα γίνονται σε ρεαλιστικές συνθήκες, είναι πολύ βοηθητικό για 
τον ιδιοκτήτη, να του δείχνω τις σωστές τακτικές πάνω σε έναν 
εκπαιδευμένο σκύλο», εξηγεί.

Από εκεί και πέρα, δυστυχώς ή ευτυχώς, δεν υπάρχει κάποια μαγική συνταγή για 
την αρμονική συνύπαρξη μεταξύ ανθρώπου και σκύλου. «Υπάρχουν μόνο οι 
ανάγκες του κάθε σκύλου ξεχωριστά. Πρέπει εμείς να προσαρμοστούμε στις 
ανάγκες του σκύλου και αυτός θα ανταποκριθεί. Δεν θα γίνει το σκυλί ρομπότ, 
αλλά θα μάθουμε να συμβιώνουμε αρμονικά», σχολιάζει ο Θέμης.

 

Οι σχολές εκπαίδευσης και οι συμβουλές στους μελλοντικούς 
επαγγελματίες
Ο Θέμης Φούσιας έχει 5ετή εμπειρία στην εκπαίδευση σκύλων, αλλά και άρτια 
τεχνική και επαγγελματική κατάρτιση, την οποία απέκτησε μέσα από τη Σχολή 
Εκπαίδευσης σκύλων με έδρα τη Θεσσαλονίκη αλλά και παραρτήματα σε άλλες 
πόλεις “Κ9doorways”. «Ήταν τεράστια τιμή για μένα που συμμετείχα τα 
τελευταία 5 χρόνια στην Κ9doorways, μαζί με τον δάσκαλο και συνεργάτη 
Γιάννη Αδαμόπουλο και τον κορυφαίο εκπαιδευτή Βασίλη Μανώλη».



Τι συμβουλές όμως έχει να δώσει ο κ. Φούσιας στους νέους εκπαιδευτές 
αλλά και όσους θέλουν να εξελίξουν το χόμπι τους σε επάγγελμα;

«Πρώτο και βασικό στοιχείο για όσους ενδιαφέρονται να γίνουν εκπαιδευτές, είναι 
η αδιαπραγμάτευτη αγάπη τους για τους σκύλους. Από εκεί και πέρα θα πρέπει να 
κάνουν προσεκτική επιλογή της σχολής την οποία θα ακολουθήσουν καθώς θα 
πρέπει να προσέξουν την εμπειρία των ανθρώπων της, να δουν την μετέπειτα 
πορεία όσων τελείωσαν το πρόγραμμα καθώς και να κάνουν έρευνα πριν 
καταλήξουν στον επαγγελματία που θα τους βοηθήσει να κάνουν επάγγελμα αυτό 
που αγαπούν. Αυτό που θα πρέπει να ξέρουν οι νέοι εκπαιδευτές που ακολουθούν 
αυτό το επάγγελμα είναι ότι τελειώνοντας την εκπαίδευση δεν βγαίνεις έτοιμος 
εκπαιδευτής αλλά μαθαίνεις το επάγγελμα στην πορεία, μέσα από την τριβή».

Αν λοιπόν θέλετε να δουλέψετε πάνω στη σχέση και τη συμβίωση σας με 
το σκύλο σας, μη διστάσετε να απευθυνθείτε σε έναν επαγγελματία 
εκπαιδευτή και να εκπαιδεύσετε τον σκύλο σας. Δεν θα αντιμετωπίσετε 
μόνο τα προβλήματα, αλλά θα χαρίσετε στον εαυτό σας τη μοναδική 
σύνδεση με τον… πιο πιστό φίλο του ανθρώπου!

INFO

Θέμης Φούσιας (Themis Fousias K9)
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Επαγγελματίας εκπαιδευτής σκύλων – Εκπαίδευση σκύλων

Τηλ. Επικοινωνίας: �� +306989679999

Follow on Facebook: Themis Fousias K9

Follow on Instagram: Themis Fousias K9
 

Προσφέρετε στον σκύλο σας �� μία καλύτερη ζωή… ο καλύτερος 
εκπαιδευτής του είστε εσείς!

“Training people to train their dogs”

https://www.facebook.com/profile.php?id=100008380607062
https://www.instagram.com/themisfousias.k9/
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